



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Понедельник, 15 апреля 2024. № 82 (9324) www.rg.ru

Федеральный выпуск

ТЕМА ДНЯ Удастся ли избежать полномасштабной войны на Ближнем Востоке после ответного удара Ирана по Израилю?

Вопросы после ответа

Евгений Шестаков

Ответный удар Ирана по Израилю состоялся. Мероприятие было заранее объявленным, хорошо спланированным, с уведомлением всех заинтересованных сторон о месте и времени его проведения. В прямом эфире весь мир наблюдал за военной операцией. По оценкам израильских чиновников, Тегеран выпустил в сторону Израиля 185 беспилотников, 36 крылатых ракет и 110 ракет «земля-земля». В это число не входят беспилотники и ракеты, которые отправились в сторону еврейского государства с территории Йемена, а также удары по северу Израиля из Ливана, осуществленные группировкой «Хезболла». Впрочем, судя по кадрам израильского телевидения, существенного ущерба иранский обстрел ни военным, ни гражданским объектам в Израиле не нанес. В свою очередь, иранские военные отчитались об успешном поражении запланированных целей. Самое удивительное, что и та, и другая сторона в своих оценках категоричны. О том, как такое стало возможным, расскажем немного позже, а пока немного хронологию событий, которая многое проясняет.



Жители Израиля ищут укрытие после сообщений, что иранские дроны и ракеты достигли территории еврейского государства.



Воскресенье, 14 апреля. В небе над Тель-Авивом — ракеты и беспилотники. Фото: Reuters

Как это было?

Вечером 13 апреля телеканал «Аль-Джазира», сославшись на неназванного американского чиновника, уверенно сообщил: Иран может атаковать Израиль рано утром 14 апреля. Время для удара было выбрано очень «удачно» — в Израиле как раз закончился субботний шаббат и военнослужащие смогли со спокойной совестью приступить к отражению атаки, а гражданское население спрятаться в бомбоубежища (согласно Торе, религиозные евреи в субботу должны только молиться, не должны работать и покидать дом). Израильский телеканал сообщил, что страна на три часа закрыла главный аэропорт Бен-Гуриона, а армия обороны Израиля — о поднятых в небо десятках самолетов. Причины таких действий стали понятны чуть позже после сообщения телеканала «Аль-Арабия», рассказавшего, что большое число иранских беспилотников пересекло воздушное пространство на юге Ира-

АКЦЕНТ

В арабских странах, благодаря телевидению, все видели, как иранские ракеты взрываются на территории еврейского государства

ка. Впрочем, похоже, в Израиле все это было известно заранее. Армия обороны Израиля подтвердила, что к границам страны направляются вражеские дроны, которым нужно несколько часов, чтобы долететь. За время пока иранские беспилотники с потерями добирались до Израиля, премьер Биньямин Нетаньяху обратился к нации, доложив, что военные готовы к нападению. СМИ написали, что американский «борт номер один» был поднят в воздух. Иордания объявила, что будет сбивать иранские дроны и самолеты над своей территорией. А премьер Британии анонсировал выступление Байдена с обращением к американцам

(позже CNN опровергнет эту информацию). Иранское агентство IRNA, сославшись на свой источник, объявило, что Иран выпустил первые баллистические ракеты по целям в глубине Израиля. Газета The Times of Israel привела слова неназванного израильского чиновника в Минобороны (для понимания: подобные интервью требуют в Израиле обязательного прохождения военной цензуры. — От ред.). Тот утверждал, что США и Британия перехватили около 100 беспилотных летательных аппаратов за пределами еврейского государства. Чуть позже представитель израильской армии объявил, что

большинство иранских ракет «земля-земля» были сбиты, не достигнув «Святой Земли». А затем президент США Джо Байден пояснил, что его страна помогла Тель-Авиву сбить почти все иранские дроны и ракеты. CNN для пушечного медийного эффекта назвала ответ Ирана по количеству запущенных беспилотников самой мощной одномоментной атакой в истории человечества. Рано утром в воскресенье представитель Ирана в ООН сообщил, что атака возмездия Ирана завершилась. Израильский аэропорт Бен-Гуриона возобновил работу. Тель-Авив официально подтвердил: «За время атаки есть повреждение одной из военных баз. Ущерб незначительный». Глава Генштаба вооруженных сил Ирана, в свою очередь, уведомил мировое сообщество: «Операция «Правдивое обещание» выполнена, Тегеран не планирует ее продолжать».

Кто победил?

Каждая из сторон конфликта, который в любой момент мог

перерасти в окопядерную войну, получил возможность назвать себя победителем. И объявить проигравшим своего оппонента. Своих целей Иран достиг — в течение нескольких дней он держал в напряжении Израиль. В арабских странах, благодаря телевидению, все видели, как иранские ракеты взрываются на территории еврейского государства, и этот медийный эффект стал главным успехом в проведенной Тегераном военной операции. В плюсы иранские власти могут занести тот факт, что достигшие Израиль ракеты попали по авиабазе Рамон, продемонстрировав высокую точность и технологичность иранских вооружений. А на отражение иранской атаки Израиль потратил, как утверждают СМИ, около миллиарда долларов. Иными словами, обещанное Тегераном возмездие достигло всех объявленных военно-дипломатических целей. Иранское телевидение в воскресенье показало кадры якобы нанесенных Израилю

огромных разрушений, которые в Тель-Авиве просто не желают признавать. В Израиле также отмечают свои успехи. Во-первых, телеканал CNN рассказал, что президент США Джо Байден в ночной беседе с премьером Нетаньяху назвал «победой Израиля» результаты ночной атаки Ирана. Потому что все увидели превосходный военный потенциал еврейского государства. Оценка противоречивая с учетом того, что ранее Байден говорил о том, что большую часть иранских ракет сбили США и их союзники. Во-вторых, большинство стран Запада, ранее публично осуждавших Израиль за операцию в секторе Газа, теперь объявили о солидарности и поддержке еврейского государства в его борьбе с Ираном. А значит, появился реальный шанс, что американский конгресс все же выделит правительство Нетаньяху деньги, которые там зависли, поскольку они шли в одном пакете с финансами для Украины.

МЫ — ВМЕСТЕ



Воздушная тревога не помешала открыть фотовыставку «Российской газеты» в Луганске

ДОРОГИ Компании, сдающие в аренду электросамокаты, будут обмениваться информацией о нарушителях

СИМ, СИМ — закройся

Владимир Баршев

Компании, предоставляющие в краткосрочную аренду электросамокаты, договорились о том, что в будущем они будут обмениваться информацией о злостных нарушителях правил. Таким нарушителям будет грозить не только штраф, но и отключение от пользования услугой. Меморандум между крупнейшими кикшеринговыми компаниями подписан в прошедшую пятницу. Впрочем, меморандум — это только договор о намерениях. А не договор прямого действия. Механизм и возможности передачи данных будет еще долго обсуждаться. Однако бешеные самокатчики действительно достали как водителей, так и пешеходов. Граждане просто перестали чувствовать себя в без-

АКЦЕНТ

Проблема заключается в соблюдении правил поведения водителями этих средств индивидуальной мобильности, то есть СИМ

опасности, в местах, где они по определению могут свободно ходить пешком. Проблема заключается в соблюдении правил поведения водителями этих средств индивидуальной мобильности, то есть СИМ. Недавние в Правила дорожного движения были внесены поправки, в соответствии с которыми установлены требования для их перемещений. Например, обязательное спешивание перед

пересечением проезжей части по пешеходному переходу. Одно из самых частых нарушений — движение вдвоем на одном самокате, что запрещено. Пешеход на тротуаре имеет преимущество. И не надо ему сигналить. Он не обязан уступать дорогу тому, кто едет на СИМ. Однако когда компании выявляют некоего злостного нарушителя — пользователя их электросамоката, максимальное наказание ему — запрет на предоставление услуги. Проще говоря, бан в системе. Но это не мешает нарушителю в следующий раз взять в аренду самокат у другой компании. Вот почему обмен информацией о таких штрафниках просто необходим. И когда компании между собой об этом договорятся, тогда злостные нарушители просто не будут получать доступ к электросамокатам. Впрочем, у них останется возможность пользоваться личным транспортом. Компании кикшеринга тоже ратуют за безопасность на дорогах и тротуарах. Им тоже важно, чтобы происшествий с этим видом транспорта было меньше. Ведь для этих компаний это тоже

БЕЗОПАСНОСТЬ Совбез РФ: Запад использует кибератаки для разведки против России

Хакеры как оружие

Иван Егоров

Об угрозах кибербезопасности и хакерах на службе Вашингтона и Лондона против России, новых угрозах глобальных катастроф и политике Запада по разрушению института семьи. А также о том, что будут обсуждать через неделю в Петербурге секретари совбезов, помощники президентов по нацбезопасности и руководители спецслужб почти 100 государств, в интервью «Российской газете» рассказал первый заместитель секретаря Совета безопасности России Рашид Нургалиев.

Рашид Нургалиев, буквально на днях состоялось ежегодное пленарное заседание научного совета при Совбезе РФ — одного из самых компетентных и в то же время закрытых экспертных сообществ страны. Сообщалось, что ведущие научные умы в том числе обсуждали вопросы кибербезопасности. Какие именно?

Члены научного совета при Совете безопасности России подчеркнули важность срочного принятия дополнительных мер противодействия использованию информационно-коммуникационных технологий в преступных целях.

Отмечено, что такие особенности компьютерных технологий, как анонимность и транграничность, используются криминальным сообществом в нашей стране и за рубежом.

ПАВОДОК Если наводнение в Оренбуржье пошло на спад, то в Кургане к нему готовятся

Водные тревоги

Валентина Зотикова, Валентина Пичурина, «Российская газета», Оренбург — Курган — Орск

Беспрецедентное по масштабам наводнение в Оренбуржье пошло на спад. Ночь на воскресенье выдалась самой тревожной. Урал в Оренбурге достиг пиковой отметки — 11 метров 87 сантиметров. Такого здесь не было никогда за всю историю наблюдений. Опасный рубеж — в девять метров 30 сантиметров — оказался перерезан на 2,57 метра.

Вода наступала, заливая все новые и новые территории: в зоне бедствия оказались 3978 домов (из них 51 — многоквартирный) и 8559 участков. В городе звучали сирены. Пришлось срочно эвакуировать беременных и рожениц из перинатального центра на улице Гагарина. А в ЖК «Оренбуржье» обеспокоенные жители вышли возводить защитные валы от стихии. Примеры такие здесь — на каждом шагу. В помощь им мэрия прислала пять самосвалов с глиной и погрузчик. Объединившись, люди орудовали лопатами, насыпая самодельную дамбу: «Вода приближается. Отстоять город сможем только всем миром». Поэтому радостной новостью воскресенья для всех стало известие о том, что стихия, наконец, пошла на попятную. Утром уровень Урала снизился на два сантиметра, потом — еще на пять. Река вернется в свой берег лишь через полторы-две недели. Но глава оренбуржья Денис Паслер уже заявил, что в городе начинается уборка и восстановительные работы по подаче газа и электричества.

КОШЕЛЕК Верховный суд объяснил, как клиенту банка доказать, что его подпись подделана

Тайна росчерка

Наталья Козлова

Сегодня мошеническое оформление кредитов на граждан зачастую становится чуть ли не массовым явлением. Поэтому очень важным можно назвать разъяснения, которые сделал Верховный суд РФ. Высокая судебная инстанция объяснила, как следует поступать в спорных случаях, если надо удостовериться в правильности подписи клиента банка.

Главным вопросом оказалась такой: вправе ли суд отправить на экспертизу образцы подписей, предоставленные одной стороной спора, и проигнорировать подписи другой стороны? Суды двух местных инстанций именно так и поступили, пока ошибку не исправил Верховный суд.

В лицеже один банк утверждал, что он предоставил гражданину два кредита — на 15 миллионов рублей и на 20 миллионов рублей. В подтверждение этого у банка есть расходные кассовые ордера. Когда клиент не вернул деньги, банк пошел в суд с заявлением о расторжении кредитных договоров, взыскании долга и заложеного имущества. Клиент уверял, что деньги у банка не брал.

Table with exchange rates for various currencies including Australian Dollar, Brazilian Real, Russian Ruble, etc.

